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Presentazione ili relazioni e di disegni ili 
Presidente. Onorevole Cavalietto, l'invito a re-

carsi alla tribuna per presentare una relazione. 
Cavalletto. Mi onoro di presentare alla Camera 

la relazione sulla proposta di leggo per la riam-
missione in tempo utile degli impiegati civili a 
godere dei benefici! accordati dalla legge del 1872*, 
e prego la Camera di dichiararla d'urgenza. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

L'onorevole Cavalletto propone che sia dichia-
rata d'urgenza. Se non vi sono opposizioni que-
sta proposta s'intenderà approvata. 

(E approvata.) 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro delle 
finanze. . 

ìVIagliani, ministro delle, finanze. Mi onoro di pre-
sentare alia Camera una appendice alla nota di 
variazioni allo stato di previsione dell'entrata, 
a cui corrisponde una nota di variazioni per la 
spesa nel bilancio del Ministero dell' istruzione 
pubblica. 

Mi onoro anche di presentare alla Camera un 
disogno di legge per l'affitto trentennale di un 
fabbricato ad uso della manifattura dei tabacchi 
in Sestri-Ponente. Chiedo l'urgenza di questo di-
segno di legge. 

Presidente. Dò atto all'onorevole ministro delle 
finanze della presentazione della appendice alla 
Ilota di variazioni al bilancio del Ministero della 
pubblica istruzione e del disegno di legge, che 
Saranno stampati e distribuiti. 

L'onorevole ministro domanda che questo di-
sega o di legge sia dichiarato d'urgenza, e se non 
vi sono opposizioni,l'urgenza s'intenderà ammessa. 

(E ammessa.) 

Discuss ione dello s ia lo di previsione della spesa 
per l'anno I88S-8IJ de! Ministero delia mari-
neria. 
Presidente. L'ordine del giorno reca: Discus-

sione del bilancio di previsione della spesa per 
l'esercizio 1885-86 del Ministero della marineria. 

Si dà lettura dell'articolo di legge. 
Quartieri, segretaria, legge l'articolo unico. (Vedi 

Stampato, n. 259-a.) 
Presidente. La discussione generale è aperta 
La facoltà di parlare spetta all'onorevole Capo. 
Capo, io farò brevissime osservazioni sul bi 

lancio delia marineria: ed incomincierò dalla parte 
che riguarda il naviglio cosi detto ausiliario. 

La Camera ricorderà che una discussione si 
impegnò altra volta allorquando ci venne dinanzi 
il contratto che l'onorevole ministro della mari-
neria aveva stipulato con la Società Florio e Ra-
battino per il naviglio ausiliario, contratto il quale 
portava un aggravio al bilancio della marineria 
di circa 650,000 lire. Ora io vorrei domandare 
all'onorevole ministro se egli sia sicuro della ve-
locita indicata nel prospetto che va unito al bi-
lancio, se cioè i vapori i quali sono stati vincolati 
alla regia marineria, abbiano veramente la velo-
cità alcuni di 14 miglia, altri di 12 miglia e mezzo 
all'ora, e se in line questi vapori vincolati per la 
nostra marineria rappresentino veramente, in caso 
di necessità, un materiale adatto ai servizi,ai quali 
dovrebbero essere destinati. 

Domanderò di più : se è vero, come è verissimo, 
che in Italia non' la sola Società generale di na-
vigazione è proprietaria di vapori e grossi va- • 
pori, perchè non si è tenuto conto di altre vero 
e proprie industrie paesane? 

Come domanderò anche se e vero che si sia 
voluto, in vista di certe alee, di certi svantaggi, 
di certi danni patiti dalla Società Florio e Rabat-
tino durante l'epidemia, assi curarle un piccolo van-
taggio con questo contratto. 

E passo avanti. 
A proposito di questo bilancio, una questione 

si è impegnata tra la Commissione generale dei 
bilancio, e l'onorevole ministro, la quale concerne 
una propria e vera variazione di organico, va-
riazione che il ministro ha proposto, e la Commis-
sione accettato, ma respingendogli però un'altra 
proposta, che è stata interpretata come varia-
zione di nessuna urgenza, mentre io la credo ur-
gentissima; onde temo che la Commissione non 
l'abbia voluta accettare unicamente perchè non 
riguardava i grossi, ma i piccoli papaveri. 

Difatti -1' onorevole ministro ha domandato un 
aumento per l'organico degli ammiragli, e la 
Commissione del bilancio ha trovato, che trat-
tandosi di variare 1' organico, evidentemente si 
avrebbe dovuto venire innanzi alla Camera con . 
un disegno di legge speciale. Ma poi si è lasciata 
persuadere da certe ragioni, buone tino ad un 
certo punto, dell'onorevole ministro, e ha con-
cesso l'aumento. 

Io però nel leggere le ragioni esposte nella ri-
sposta dell'onorevole ministro alla Commissione 
generale del bilancio, ne ho trovata una, la quale 
veramente non credo possa ritenersi come una ra-
gione. L'onorevole ministro dice, cioè, che essendo 
tre ammiragli fuori quadro, i quali dovranno es-

, sere collocati a riposo semplicemente neìllanno di 


